

bili, pa ga ni ne enega med vami. Kolika neumnost bi to-  
raj bila, ako bi na take bedaste pozive, kakor sem jih sam  
videl z lastnimi očmi, take krčmarje bogatili s penazi na po-  
zive, ki so kakor pest na oko, ker jih ni ne krčmar, tim  
manj pa vi razumite, in tu bi še s svojimi penazi tako be-  
dario podperali? sram vas bodi! — Ko bi vas jaz v fran-  
coskem jeziku povabil in želel svojih 5 ali 10 veder vina  
med vas spraviti, bi me gotovo pisano gledali, in prav bi  
imeli, saj ne umite niti nemški niti francoski, in toraj ve-  
deti ne morete, kaj da hočem. Po takem bi se jaz le norca  
z vas delal, in kdor bi me obiskal, še večji bi bil. Zakaj bi  
tedaj tu tako bedasto ravnali in koj leteli v tako krčmo in  
in k takemu človeku, ki vas po kineškem v nerazumnem  
jeziku na „Winzer-Ball“ vabi. Sploh je stokrat bolje za vas,  
ako najraje doma ostajate in svoje dobrote preiščljujete.

### Politični ogled.

Avstrijska vlada, če ravno je izrekla, da ostane  
popolnoma nevtralna, in čeravno so to željo izrekli tudi vsi  
avstrijski narodi, se vendar pripravlja na vojsko. Da se trije  
armadini oddelki morajo postaviti popolnoma na noge, smo  
že danes teden rekli. Dalje je gotovo, da se letos za zdaj  
ne bodo spustili na odpust oni vojaki, ki bodo svojo triletno  
strogo službo odslužili meseca oktobra. Dalje se pravi, da  
se naj gališka ruska meja hitreje utrjuje, in da se je skle-  
nalo, da se naj utrdi Anička linija in da se je delo povsod  
že začelo. Naj novejša sporočila pravijo vendar, da se ne  
bo nič utrjevalo, ker po naj novejših dogodkih na bojišču,  
vse to ni več potrebno. Dalje smo izvedeli, da je naša vlada  
vsem deželnim sodnijam zaukazala, naj sestavijo vse v jav-  
nih blagajnicah deponirano premoženje, in naj imajo denar v  
redu, da more vlada vsak trenotek po njem seči. Vlada  
misli, da na ta način dobi nekoliko sto milijonov gold. na  
razpolaganje za državne namene.

Dunajska vlada bode razpustila vsa delavska društva,  
ker se preveč vtikajo v politiko in ker so s tim prestopila  
svoja pravila in postala državi nevarna. Vlada bode dopu-  
stila, da se z nova osnujejo, ako se oglasijo po postavi za  
politična društva.

Iz Berolina se poroča, da se je vsled kraljevega  
zaukaza 7. t. m. zarad zmage s topovi strelilo 101krat v  
„lustgartnu“, mesto je bilo lepo razsvetljeno, na vseh hišah  
so vibrale zastave, tedem je bil v vseh cerkvah.

V Parizu je te dni bilo vse zelo nemirno zastran hu-  
dih glasov z bojišča. Ministersko svetovalstvo je zato izdalo  
oklic na ljudstvo v imenu očetnjave in hrabre armade. Neke  
nemirneže so zaprli. Uradni listi so prinesli dva dekreta,  
po prvem sta bila taki sklicane kamere, po drugem pa se  
je oklicalo posadno stanje za Sanjski okraj.

V Francoski je sklicana narodna straža, ktera bi naj  
branila Pariz, če bi prišlo tako daleko. Ministersko svetov-  
alstvo je določilo, da se morajo taki sklicati vsi od 30—40  
let stari možje, ki morejo nositi orožje, k narodni straži, ki  
pa še niso dosegli 30. leta, morajo stopiti k mobilni straži.  
Francoska ima za 2 milijona vojakov vseh potrebnih priprav  
in toliko se jih tudi more sklicati v kratkem, če bi sila pri-  
tiskala. Poslanci francoski so razposlali oklic, da se naj vsi  
mestjani taki oborožijo in se naj pripravijo za brambo očet-  
njave. Francoska cesarica je tudi razposlala oklic, da se  
naj energično brani narodna zemlja.

Gramont je poslal telegrafično naznanilo na vse  
francoske poslance zunajnih držav, da je Napoleon rekel, da  
ne bode tako dolgo napravil miru, dokler bode en sovražnik  
na francoski zemlji.

Iz Angleske se poroča, da, če ravno je vlada izrekla  
popolno nevtralnost, se vendar zelo oborožuje.

Nevtralna Švica se je tudi oborožila in postavila  
velike vojaške čete na svoje meje.

Iz Italije se poroča, da so bili pretekli teden spet  
v Genovi veliki nemiri in da so rogovileži napravili barikade  
ktere je morala vojska s silo vzeti. Ves drugi svet je miren  
in gleda na francosko-prusko bojišče.

### Novičar.

(Čitalnica ljutomerska) se je preselila v svoje novo  
stanovanje k Lukovnjaku. — 15. t. m. je beseda s petjem.

(Slovenski učni jezik na vseučilišču.) Vladni dunajski  
časnik oglašja, da se bodo v prihodnje nekteri pravoznanski  
predmeti na vseučilišču v Gradcu učili slovenski, nam-  
reč: občni državljanski zakonik, prepirni in neprepirni po-  
stopnik, kazenski zakonik, kazenski postopnik, kupčijsko in  
menjško pravo. To bi bilo gotovo nekaj, če bi bilo na pra-  
vem mestu in ob pravem času. Če vlada hoče da se bodo  
imenovani predmeti na vseučilišču učili s prav dobrim uspe-  
hom, mora nam poprej dati slovenske gimnazije, na to  
pa še vlada zdaj celo ne misli, kar naj bolj kaže to, da  
sklepa kranjskega deželnega zbora dvakrat ni odobrila,  
ki je šel do tega, da se v vse gimnazije na Kranjskem naj  
vpelje slovenski jezik. — Od spodaj se mora začeti zi-  
dati, pa ne na slemenu.

(Kubedski tabor v Istriji) se je vršil v naj lepšem redu,  
zbralo se je nad 5000 ljudi in vse rezolucije so bile soglasno  
sprejete. Tabor je ljudstvo zelo navdušil za narodna načela,  
in upati je, da bode imel zelo dober uspeh. Le še taborov!

(Izvirni telegram iz Pohorja.) Tukaj so drvarji osno-  
vali društvo, katero bode pobiralo milosrdne dare za tiste  
mariborske berače, kričače in prusmane, ki so v Mariborčanki  
razglasili poziv za nabiranje darov za Pruse.

(Roman Dim), kterega je poslovenil M. Samec je že  
prišel na svetlo in se dobiva v Ljubljani, Mariboru, Gradcu,  
Celju, Gorici in Novemestu pri knjigotržcih za 1 gl. 30 k.  
(Za ude deželne šolskega sveta na Kranjskem) za po-  
stavno opvavilno dobo so imenovani gg.: Stolni dekan dr.  
J. Pogačar; korar J. Sawaschnig, profesor više  
realke M. Peternel in ljudski učitelj A. Praprotnik.

Tržna cena pretekli teden.	V Varaž-		V		V		V	
	fl.	k.	fl.	3.	fl.	k.	fl.	k.
Pšenice vagan (drevenka)	4	60	5	05	5	20	4	40
Rži	3	10	3	55	3	80	3	—
Ječmena	2	90	3	20	3	70	0	—
Ovsa	2	50	2	50	2	30	3	—
Tursice (koruze) vagan	3	75	3	95	3	50	3	80
Ajde	3	85	3	10	3	50	2	80
Prosa	3	—	2	40	3	50	2	50
Krompirja	1	80	1	20	1	50	1	20
Govedine funt	—	20	—	27	—	26	—	25
Teletnino	—	22	—	26	—	24	—	26
Svinjetine črsteve funt	—	28	—	26	—	24	—	26
Drv 36" trdih seženj (Klafter)	9	—	10	50	8	50	10	50
" 18"	—	—	6	20	5	60	—	—
" 36" mehkih "	4	—	—	—	6	20	7	50
" 18"	—	—	4	50	—	—	—	—
Oglenja iz trdega lesa vagan	—	80	—	60	—	50	—	90
" mehkega "	—	50	—	50	—	45	—	80
Senā cent	1	45	1	60	1	90	2	—
Slame cent v šopah	1	30	1	20	1	20	1	—
" za steljo	1	10	0	90	0	80	0	70
Slanine (špeha) cent	40	—	42	—	38	—	38	—
Jajec pet za	—	10	—	10	—	10	—	10

Napoleon dor velja 10 fl. 15 kr. a. v.

Ažijo srebra 125.75.

Narodno drž. posojilo 64.10.

Loterijske srečke.

V Trstu 6. avgusta 1870: **16 46 70 18 21**

Prihodno srečkanje je 20. avgusta 1870.

## Prostovoljna prodaja

lepega vinogradskega posestva v dobro po-  
znanih in imenitnih zavrčkih goricah.

Posestvo ima skupno 15 oral zemlje, in sicer 8 oral  
vinograda, ostalo pa njiv, senokoše, pašnika in doraščene-  
ga gozda. K temu spada: Gospodska hiša, v kateri se nahajajo  
dve sobi, kuhinja, shramba za jedi, obokana (velbana) vin-  
ska klet, v kateri ima prostora 20 štrtinjakov vina v polov-  
njakih in dalje ste pri hiši dve vinski preši; dalje je še hiša  
za vincarja, hlevi, vse v najboljšem stanju.

Posestvo se bode prodalo z letošnjo bratvo in sicer  
prostovoljno. Tančnejše prodajine pogodbe se izvejo pri  
g. Franc Rodoschegg-u, c. k. notarju v Ptujju.

V Ptujju dné 24. julija 1870.